Notulen ledenvergadering afdeling Utrecht 13 november 2024
Notulist: Marijke Lambermont
1. Opening
Voorzitter Casper de Jong opent de vergadering en heet allen welkom. 
2. Ingekomen stukken en mededelingen
Geen.
3. Mededelingen

Geen.

4. Notulen ledenvergadering 10 april 2024
Geen opmerkingen of vragen. De notulen worden vastgesteld.
5. Begroting 2025
De begroting is goedgekeurd door de landelijke penningmeester. Het bedrag van € 4.500 dat we gevraagd hebben is toegekend.

De kosten van de Stichtse Heraut zijn iets ruimer begroot op € 2.400. Hoewel steeds meer mensen kiezen voor digitale toezending worden het drukwerk en de portokosten elk jaar duurder. Ook de zaalhuur is iets hoger begroot. 
6. Vooruitblik en bespreekpunten van de AV 23 november 2024
Werkplan 2025:

· NGV Academie: het HB wil zich inzetten voor een verbreding van het cursusaanbod verspreid over het land en meer cursussen door middel van streaming gaan aanbieden.

· Middeleeuws Vlechtwerk: lancering van website met ca. 130.000 unieke middeleeuwse personen met onderlinge relaties en gedegen bronvermeldingen.

· Stamboomcontainers: deze zullen weer op de website geplaatst worden, maar pas nadat gecontroleerd is of de aangeleverde gegevens logisch zijn. Daarvoor zijn vrijwilligers nodig. Als iemand zich geroepen voelt om hieraan mee te werken dan horen we dat graag.

· Bidprentjes en familieadvertenties: als deze gescand zijn moeten ze doorzoekbaar gemaakt worden. Tot een paar jaar geleden was er een grote groep mensen die indexeerden. Nu is er een mogelijkheid om dat met artificiële intelligentie op te lossen.
Naar aanleiding van de oproep voor vrijwilligers merkt Ed Jansen op dat hij zich bij het verenigingscentrum had aangemeld als vrijwilliger, maar dat hem werd meegedeeld dat er niets te doen was, behalve de functie van 2e secretaris. Casper de Jong zal dit navragen bij het HB want we moeten zorgvuldig met vrijwilligers omgaan.

Voorstel contributieverhoging:

Het volledig lidmaatschap gaat van € 52 naar € 54. Het digitaal lidmaatschap gaat van € 43 naar € 44,50. Het bijkomend lidmaatschap van een andere afdeling gaat van € 13 naar € 13,50. Het is niet bekend of hiervoor ook een digitaal tarief is.
Het bestuur stelt zich voor in te stemmen met het werkplan 2025 en met de voorgestelde contributieverhoging. De vergadering is hiermee akkoord.
7. Rondvraag
Er zijn geen punten voor de rondvraag. 
8. Sluiting
De vergadering wordt gesloten.
